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Загальні відомості про дошкільний навчальний заклад 
Широколузький дошкільний навчальний заклад ясла-садок Широколузької сільської ради Тячівського району Закарпатської області заснований на комунальній формі власності.
    Юридична адреса:

90516, Україна, Закарпатська область, Тячівський район, село Широкий Луг, вулиця Шевченка, будинок 155, e-mail:  Lugdnz@tyachiv.net.ua,   веб-сайт: schirokylugdnz.klasna.com.
Мова виховання та навчання: українська
Наповнюваність
Дошкільний навчальний заклад  розрахований на 75 місць. Станом на 31.06.2019 функціонують: 

· 4 групи з повним режимом роботи - 77 дітей;
· 2 групи з короткотривалим перебуванням дітей – 49 дітей;
· соціально-педагогічний патронат – 26 дітей.
Загальна кількість дітей 152.

Заклад працює у п’ятиденному режимі з 7:30 до 18:00 з 10,5-годинним перебуванням дітей.
Режим роботи для кожної вікової групи складений згідно програми «Українське дошкілля», наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2015 №446 «Про затвердження гранично допустимого навантаження на дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форм власності».

Діяльність дошкільного навчального закладу направлена на реалізацію основних завдань дошкільної освіти: збереження та зміцнення фізичного і психічного здоров’я дітей; формування їх особистості, розвиток творчих здібностей та нахилів; забезпечення соціальної адаптації та готовності продовжувати освіту.
Матеріально-технічна база дошкільного навчального закладу
Адміністративно-господарська діяльність здійснювалась відповідно до річного плану роботи дошкільного закладу. Своєчасно проводиться системний аналіз комплектування закладу дітьми, щорічно проводиться обстеження і складаються акти-дозволи для роботи з дітьми в начальному році, ведеться підготовка документів до організованого початку навчального року. Уся діяльність персоналу регламентується наказами по ДНЗ.

Всі кабінети, групові приміщення, службові приміщення і обладнання ДНЗ знаходяться в робочому стані та утримуються відповідно санітарно-гігієнічних вимог, мають естетичний вигляд.

Заклад забезпечений сміттєзбиральним контейнером. 

Територія закладу повністю огороджена, з груповими майданчиками. 

Заклад забезпечений навчально-методичною літературою, комп’ютером.
У звітному періоді колектив садочка ретельно готував внутрішні приміщення для прийому своїх вихованців. Так, саме працівниками ДНЗ  побілено групові кімнати, пофарбовано панелі, ігрові майданчики, та загалом наведено лад на території садочку.
Залишаються проблеми які потребують вирішення: 

· потребує заміни частина даху будівлі дитячого садка;

· заміна вікон другого поверху та частина на першому;

· капітального ремонту потребує опалювальна система;

· залишається проблемою встановлення дитячих ігрових майданчиків.
Згідно ЗУ «Про охорону праці» у дошкільному закладі здійснюється робота з охорони праці та безпеки життєдіяльності. Наказом по дошкільному закладу затверджені інструкції з охорони праці та безпеки життєдіяльності. Інструктажі проводяться вчасно. 
Кадрове забезпечення дошкільного навчального закладу
Дошкільний навчальний заклад забезпечений педагогічними кадрами та обслуговуючим персоналом згідно зі штатним розкладом, праця педагогів упорядкована відповідно до нормативно-правових норм, передбачених колективним договором.

Педагогічний колектив налічує 10 педагогів:  завідувач, психолог, соціальний педагог, вихователі.
Освітній  рівень  педагогічних  працівників  закладу,  стажу педагогічної діяльності, вікових категорій представлено у таблиці:
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Неповною мірою виконується частина перша статті 30 Закону України «Про дошкільну освіту» щодо освітнього рівня педагогічних працівників дошкільного закладу у зв’язку з частковою відсутністю фахівців з повною вищою освітою за відповідною спеціальністю. Адміністрацією закладу ведеться просвітницька робота з педагогічними працівниками щодо здобуття вищої профільної освіти. 
З метою стимулювання цілеспрямованого безперервного рівня професійної компетентності, розвитку творчої ініціативи, підвищення якості роботи педагогічних кадрів в ДНЗ проводиться атестація, яка здійснюється відповідно до частини четвертої статті 54 Закону України «Про освіту», частини першої  статті 32 Закону України  «Про  дошкільну освіту», Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України  (із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту № 1473 від 20.12.2011, наказом МОН № 1135 від 08.08.2013). 
Адміністрація дошкільного закладу здійснює планування на п’ять років курсової перепідготовки педагогів, перспективний план курсової перепідготовки виконується.
Інформація про керівника закладу
Дем’янчук Мирослава Миколаївна,  виконує обов’язки завідувача 5 місяців, стаж  роботи на посаді вихователя – 5 років, освіта  базова вища, спеціальність «початкова освіта».
Медичне обслуговування дітей у дошкільному навчальному закладі
Медичне обслуговування дітей дошкільного навчального закладу здійснює старша медична сестра Т. М. Манзюк. Протягом року було організовано постійний медичний нагляд за дітьми.
Санітарно-освітня робота серед батьків проводиться через бюлетені, бесіди, консультації. Розроблено заходи спрямовані на адаптацію новоприбулих дітей, зниження захворюваності в осінній період, а також роз’яснювальної роботи серед батьків щодо ізоляції хворих дітей з дитячого колективу для швидшого їх одужання. Безпосередньо у групах проводиться консультативна робота з батьками щодо оздоровлення дітей вдома та в умовах дитячого садка.
Огляди дітей на педикульоз і коросту проводились за встановленим графіком: вихователями – щодня, медичною сестрою - щотижнево. Результати фіксуються у журналах встановленого зразку.

В дошкільному закладі проводилася робота щодо антропометричних вимірювань. 
Постійно проводиться аналіз захворюваності дітей. 
Організація харчування дітей у дошкільному навчальному закладі
Організовуючи харчування дітей, дошкільний заклад дотримується Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах, затвердженою наказом МОН і МОЗ України від 17.04.2006 № 298/227, Із змінами, внесеними згідно з Наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту N 202/165 ( z0440-13 ) від 26.02.2013 Постановою Кабінету Міністрів України Про затвердження норм харчування в навчальних та оздоровчих закладах (від 22.10.2004 № 1591, зі змінами, внесеними  згідно  з  Постановою КМ  №  873  9873-2007-п)  від  26.06.2007) та іншими законодавчими актами стосовно харчування.

Постачальником продуктів для організації харчування дітей є ПП Г.М. Мідянка. Відповідальність за завезення продуктів, збереження та видачу, терміном реалізації, наявності супроводжуючих документів на якість покладено на завгоспа дошкільного закладу В.П. Танчинець. Завгосп та старша медична сестра ведуть відповідну документацію.
Згідно з рішенням сесії Широколузької сільської ради Тячівського району від 24.12.2018 № 189 «Про встановлення батьківської плати за харчування дітей в ДНЗ ясла-садку на 2019 рік» було визначено що розмір плати для батьків, або осіб які їх замінюють, за щоденне харчування дитини становить 60%. Середня вартість харчування дітей в дошкільному навчальному закладі у 2018-2019 навчальному році здійснювалось на суму: ясельна група – 12.00, середня, молодша та старша групи 19.00 грн. 
Виконання норм харчування основних продуктів представлено в таблиці:
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Виконання норм харчування


Вихователями усіх вікових груп ведеться планомірна робота щодо формування навичок культури харчування дошкільнят, консультативна робота щодо харчування дітей вдома, розміщується щоденне меню. 

Діти одержують 3-х разове харчування. Старшою медсестрою складається меню-розкладка з урахуванням примірного меню. Ведеться  бракераж сировини і  продуктів, бракераж  готової  продукції. 
Контроль за організацією харчуванням та дотриманням санітарно-гігієнічних умов здійснювався щодня на протязі року. Готуючи страви, кухарі дотримувалися технології приготування їжі. Продукти харчування та продовольча сировина надходили із супровідними документами відповідно до нормативних вимог. Режим харчування здійснювався відповідно до режиму кожної вікової групи.

Ведеться відповідна документація щодо виконання натуральних норм продуктів. На основі результатів контролю проводилася  індивідуальна робота з певною категорією працівників, питання харчування виносились постійно на виробничі наради, батьківські загальні збори.

  Організація навчально-виховного процесу
Діяльність дошкільного закладу у 2018-2019 н. р. проводилася за річним планом роботи, який визначає мету, завдання, а також зміст, форми, методи і засоби досягнення поставлених завдань. Річний план на навчальний рік та оздоровчий період, був схвалений педагогічною радою № 1 від 31.08.2018 протокол № 3, затверджений керівником дошкільного навчального закладу і погоджений  управлінням освіти, молоді та спорту Тячівської РДА. 
 У 2018-2019 н. р. педагогічний колектив закладу працював над такими  основними завданнями:
· Впровадження ідей національного виховання Софії Русової в практику роботи ДНЗ.
· Продовження роботи над трудовим вихованням у процесі організованої й самостійної предметно – практичної діяльності дітей.

Реалізація Базового компонента дошкільної освіти 2018-2019 н. р. забезпечувалась освітньою програмою «Українське дошкілля», (рекомендовано Міністерством освіти і науки України).

Протягом року було проведено 4 педради:

I. Підсумки роботи  за 2018-2019 н. р., затвердження плану роботи на 2018-2019 н. р. (протокол № 3 від 31.08.2018 р.)
II. «Національне виховання дітей на засадах педагогічних ідей Софії Русової» (протокол № 4 від 2911.2018 р.)
III. «Трудове виховання як важливий засіб ранньої соціалізації дітей дошкільного віку» (протокол № 1 від 05.04.2019 р.)
IV. Підсумкова педрада. Аналіз роботи за рік, обговорення шляхів її поліпшення. (протокол № 2 від 31.05.2019р.)

Стан освітньо-виховної роботи в цілому достатній, про що  свідчать аналіз роботи вихователів та результати обстеження показників життєвої компетенції дітей. Більшість вихователів дошкільного навчального закладу володіють ефективними засобами впливу на дітей, забезпечують розвивальний характер навчання, забезпечують достатній рівень розумової активності дітей, формування стійких навичок, умінь і знань. 

Виконуючи завдання, визначені у річному плані, педагогічний колектив закладу намагався створити найсприятливіші умови для успішного розвитку, навчання та виховання дітей.
На виконання завдань програми наступності і перспективності між дошкільною і початковою ланками освіти налагоджена взаємодія педагогічного  колективу ДНЗ та  Широколузької ЗОШ І-ІІІ ст. у забезпеченні єдиного освітнього простору дитини на етапі переходу її від дошкільної до початкової ланки освіти. Складено Угоду про співпрацю. 

Взаємодія ДНЗ і школи з підготовки дітей до шкільного навчання здійснювалася  через  використання  в  освітній  роботі творів  про  школу, знайомства  з  правилами  поведінки  школярів.  З  метою  підвищення  рівня мотиваційної готовності старших дошкільників до навчання у школі організовувались екскурсії до школи, на свято першого дзвоника. Поповнено консультаційний матеріал батькам майбутніх першокласників з метою повідомлення корисної інформації з організації життя дитини перед початком шкільних занять.
Управлінська діяльність у дошкільному закладі
Організація освітньої роботи з дітьми короткотривалого терміну перебування відбувається згідно наказу МІНмолодьспорту України від 29.07.2011 №1/9-577 «Про організацію короткотривалого перебування дітей у дошкільних навчальних закладах». В умовах короткотривалого перебування дитини в ДНЗ забезпечується розвиток особистості по всіх основних напрямках відповідно до вимог Базового компоненту дошкільної освіти, здійснюється  соціально-педагогічний патронат сімей.

Відповідно до Законів України «Про дошкільну освіту» (ст..19), «Про місцеве самоврядування в Україні» (ст.32), на підставі листа Міністерства освіти і науки України від 07.05.2007 № 1/9-263 «Про організацію обліку дітей дошкільного віку», річного плану роботи ДНЗ, з метою своєчасного обліку дітей дошкільного віку (від народження до шести років), в закладі створено робочу групу з обліку дітей дошкільного віку, що мешкають на території, закріпленої за дошкільним закладом, до складу якої входять педагогічні працівники.
Ведення документації закладу
Установчі документи закладу:
·  Чинний Статут закладу зареєстровано рішенням Широколузької сільської ради  № 59  від 28 вересня 2016 року;
·  Свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи: А01 № 177611

·  Рішення виконкому Широколузької сільської ради № 4 від 10.02.2009 року «Про відкриття бюджетної установи ДНЗ ясла-садка с. Широкий Луг» 

Документація закладу ведеться відповідно до   Інструкції з діловодства у дошкільних навчальних закладах (затвердженої Наказом Міністерства освіти і  науки, молоді та спорту від 01.10.2012  № 1059). Вся ділова документація зберігається у спеціально обладнаних шафах, для кожного документа чітко зазначені строки зберігання.

Книги, які ведуться керівником закладу, обов'язково поаркушно пронумеровуються, прошнуровуються, підписуються керівником закладу і скріплюються печаткою.

Складено номенклатуру справ (затверджено наказом від 14.01.2018 р. № 10), яка допомагає правильно здійснювати облік, оперативний пошук документів за змістом і видом

В закладі ведуться:

· накази з основної діяльності закладу;

· накази з адміністративно-господарських питань;

· накази з кадрових питань (відповідно до їх видів та строків зберігання);

Накази створюються за допомого ПК, і реєструються в  Книгах реєстрації наказів. Після закінчення календарного року всі накази прошиваються та зберігаються відповідно до вимог законодавства. 

Книги  пронумеровані, прошнуровані, підписані і скріплені печаткою. Накази нумеруються упродовж календарного року.

Книга протоколів засідань педагогічної ради ведеться згідно вимог; сторінки пронумеровані, прошнуровані, скріплені печаткою та підписом. В книзі протоколів засідань педради фіксуються питання, що розглядаються, прийняті рішення.

Графік роботи працівників закладу складено на весь навчальний рік.

Посадові  інструкції працівників закладу затверджені наказом за погодженням  профспілкового комітету.

Зберігаються копії всіх статистичних звітів про діяльність дошкільного закладу.

В дошкільному закладі ведеться книга обліку вхідних і вихідних документів.

Журнал прибуття (вибуття) дітей в дошкільному закладі ведеться відповідно вимог. 

Документація з питань атестації
працівників дошкільного закладу відповідає нормативним вимогам.

У закладі є штатні розписи, Правила   внутрішнього трудового розпорядку, книга особового складу працівників.

Документація з питань охорони праці в цілому ведеться відповідно до вимог чинного законодавства.

Документація педагогічних працівників ведеться відповідно до вимог Інструкції про діловодство.

Робота з батьками
Взаємодія із сім ями вихованців є одним з пріоритетних напрямків діяльності   закладу. Педагогічний колектив організував для цього різні активні форми співпраці:
· Батьківські збори
· Індивідуальні консультації різних спеціалістів
· Виготовлення саморобок разом із дітьми
· Спільні виставки, участь у святах

Основними напрямами роботи педагогів із батьками щодо виховання та розвитку дітей є:
· удосконалення партнерства сім’ї та колективу закладу в укріпленні здоров’я дошкільників та розвиток їх творчого потенціалу;

· формування соціально-педагогічної компетенції сім’ї – набуття членами сім’ї соціально-педагогічних знань і навичок достатніх для реалізації завдань повсякденного життя;

· співпраця у створені належних та безпечних умов для життєдіяльності та розвитку дітей;

· залучення батьків до активної участі у навчально-виховному процесі ДНЗ.

Вихователі вікових груп протягом року планували і проводили з батьками своїх вихованців бесіди, консультації, надавали  кваліфіковані поради щодо виховання та навчання дітей. Залучали до проведення музичних і спортивних свят, відкритих переглядів занять, до оформлення групових кімнат. У кожній віковій групі використовуються наочно-інформаційні, методи, такі, як батьківські куточки, інформаційний стенд для батьків, запрошення, оголошення, вітання.

  Провідною формою роботи з батьками, яка характеризується значною педагогічною доцільністю є батьківські збори. Впродовж навчального року було проведено загальні і групові збори, під час яких батьки систематично ознайомлювались з завданнями, новим змістом і напрямками навчально-виховного процесу, специфікою роботи  закладу освіти, отримували інформацію про нормативно-правове підґрунтя нововведень в освіті, обговорювали актуальні для них питання, педагогічні проблеми. На зустрічах з батьками запрошувалися практичний психолог, старша медична сестра, соціальний педагог.

   Головним є те, що дошкільний заклад прагне бути тим місцем, де діти завжди можуть фізично розвиватись, зміцнювати здоров’я, реалізовувати свої здібності, товаришувати, весело і щасливо жити.

    Ми прагнемо, щоб атмосфера, яка створена в групах і садочку, остаточно переконувала батьків, що їхніх дітей люблять, на них чекають і хочуть навчати.
    Я, як керівник, і надалі буду робити все що залежить від мене для забезпечення належних умов життя і виховання дітей, які відвідують заклад, для підтримання належного іміджу  та збільшення потенційних можливостей.
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